=D

60 20 X

1. 80— +80-—— = (80 +80) ——
100 © " 100 (2 +80)og
80(60 +20) = 160 .

80 = 2x
X =40

2. Akarigimi 4 litre olsun.

4-% =1 litre B karigimi ilave ediliyor.

4—+1 —_(4+1)—
100 100 100
100+x=5.35
100+ x =175
X=75

5. A, B P (ArB)

100" 100 100

20A + 45B = 30A + 30B

3
- 158

>

2
10

A_3
B 2

KARISIM PROBLEMLERI A

TEST - 10 COZUMLER

4. 500 20 =100 gr dokuluyor ve ayni miktarda tuzlu su
160
ilave ediliyor.
40 30
400-——+100.—— = (400 +100)-——
100 160 J,GO
Cevap: C 400.40+100.30 =500 x

190 = 5x

x = 38 (tuz orani)
Cevap: D

5. 7.A+2.B=6(A+B)
7A+2B =6A+6B

A=4B
A =4k ve B =k diyelim.

O halde karigim;

A+ B =4k + k =5k olur.
|. Elbistan nohutu;

5k- 8 _ =4k
100

Mutlak Dedger Yayinlari

(@)
®
<
)
o
w

karisimin % 80'idir.
Il. Sakarya nohutu geriye kalan % 20'dir.
Ill. 5k =240

k =48
Cevap: E

6. 7070 114190 _ (704 14). X

100 100 100
4900 + 1400 =84 . x
75 1
6300 = 84 .x

X=75
Cevap: C
Cevap: D
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7.

KARISIM PROBLEMLERI

TEST - 10 COZUMLER

Karigim 6 litre olsun.

6-% =5 litre dokuluyor.

Ve ayni miktarda tuzlu su ilave ediliyor.
24 42

306+ 300

24+210=6.x

=(1+5)——

;06

234 = 6x

x =239
Cevap: E

x ve y esit olsaydi karisimin alkol yuzdesi bu iki karigimin

alkol yuzdesinin ortalamasina esit olurdu.

24
+46 _35
2
X <y oldugundan karisimin yuzdesi % 46'ya daha yakin
olmalidir.
Dolayisiyla 35'ten fazla olmahdir.
Cevap: E

A kupunun bir kenar uzunlugu = 1
B kuipunun bir kenar uzunlugu = 2
A Kupuniin hacmi = 1% = 1
B kupuniin hacmi=2°=8

Bu iki kapta bulunan karisim miktarlari hacimleri ile

orantihdir.
29 X
11—+ 8——(1+8)-—
100~ 100 100
29 +160=9.x
189 = 9x
x =21

Cevap: C

10.

Mutlak Deger Yayinlari

66

11.

1. Adim
25ﬂ 40£—(Z5+40)—

100 " 100 160

25.20+40.15=65.x

500 + 600 =65 . x

1100 =65 . x
220

13
2. Adim

220
JZ"(35 —6535£
300 "% 300 =% 30

1100 + 35 . y = 1800

85

35.y =700

y=20

A — 50grkarisimda 10grsu
40 gr tuz
B —> 50grkarisimda 40 grsu

10 gr tuz
A — 50 gr'da 40 gr tuz
70 gr'da a
a=56
B — 50 gr'da 10 grtuz
80 gr'da b
b=16
56 + 16 =72

'

Cevap: D

Cevap: E



EEEE  KARISIM PROBLEMLERI |

12. 30.28 +50.42=(28+42).x
840 +2100 =70 x
294 = 7x
X =42

3 1 10 30 1 15 30 1 35
895 300+ 5 300 * 2% 4 300
=(30+30+30).%
300 +450 +1050 =90

180 = 9x
x =20

14. un orani % 65 = tuz orani 100 — 65 = % 35
7 3 5
x-£+(800—x)-£ = 800-ﬁ
100 100 100
7x + 2400 — 3x = 4000
4x = 1600

x =400

15. 18.20+12.40 = (20 + 40) . x
360 +480 =60 .x
84 = 6x
x = 14 (Elde edilen karigimin ahs fiyatr)

% 25 kar edebilmesi igin;

14-ﬁ = 17,5 liraya satmahdir.

TEST - 10 COZUMLER

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: D

Cevap: E

16.

Mutlak Dedger Yayinlari

67

1. Adim
30 10 X
50-——— +40-—— = (50 + 40)-——
100 100 100
1500 + 400 =90 . x
1900 = 90 x
190
X=—
9
2. Adim
190
9 0 y
90- +10-—— =(90+10)-——
300 300 100
suilave
ediliyor.
1900 =100y
y=19
Cevap: C



